

除了吃饭还能享受养老服务

耐火西巷社区食堂真暖心

本报讯(记者 袁剑锋 通讯员 吕娜)老年居民既可以在里面吃饭,还能享受到阅读、健康教育等多项服务。7月19日,杏花岭区消息,耐火西巷社区食堂开业了,除菜肴美味、价格优惠外,还深度融合了社区养老服务,为居民打造家门口的“健康营养食堂”。

耐火西巷社区食堂位于耐火巷,建筑面积327平方米,有餐位90个。食堂精心

推出了多种菜品,包括海鲜、荤菜、素菜、凉菜、各类主食、汤品以及水果,每个菜品均设置小型“介绍牌”,标注菜名、价格、适合人群等。为方便居民选餐,食堂采用“小份供应、少量多样、丰俭由己”的供餐运营模式,为前来就餐的食客提供各种选择。

据介绍,耐火西巷社区食堂以满足居民就餐需求为目的,以服务保障社区老年人就餐需求为重点,能解决辖区特困、独

居、孤寡、高龄、失独等特殊困难老年人做饭难、吃饭难问题。该社区食堂的贴心服务还体现在一些细微之处,例如提供无障碍通道、无障碍洗手池、无障碍卫生间、适老化家居用品、轮椅专座、失能老人专用餐具等。

此外,为切实提升社区养老服务水平,耐火西巷社区食堂还和社区养老服务实施深度融合,为老年人提供戏曲票友、阅读、

老年大学、“老年创客”培训、健康教育讲座等多样化服务。

下一步,耐火西巷社区食堂会根据就餐居民的营养情况,推出“五种餐型”,即糖尿病餐、高血压餐、痛风餐、普通营养餐和地方杂粮特色餐,以及专业寿宴、老年专业餐外卖和送餐等多元化服务,通过“专业、专家、专注”,为辖区居民提供优质暖心服务。



为引导青少年了解党史,传承红色基因,7月19日上午,迎泽街道青年路二社区关工委组织辖区20多名青少年,现场参观中国共产党太原历史展览馆。孩子们认真聆听,积极回答问题,思绪仿佛回到了那个战火纷飞的年代,明白了共产党人永不放弃的信念。

侯慧琴 解馥凝 摄



使用布头,通过画、剪、贴,制作“闪闪的红星”,以此致敬军人。7月18日,文庙街道幸福社区联合迎泽区文化和旅游局、迎泽区文化馆,开展“童心迎‘八一’致敬最可爱的你”布艺画制作活动。

侯慧琴 韩春春 摄

人社部门答疑:哪些情况算工伤

本报讯(记者 李晓并)没有与单位签订劳动合同,在工地受伤,怎么申请工伤认定?工伤复发后可以重新申请劳动能力鉴定吗?7月19日,省人社部门就工伤认定的各种疑惑给出详解。

职工在工地受伤后,用人单位应当自事故伤害发生之日起30日内,工伤职工或者其近亲属、工会组织在事故伤害发生之日起1年内,向建设项目的社会保险行政部门提出工伤认定申请,并按照相关规定,提交申请材料,具体包括:工伤认定申请表、与用人单位存在劳动关系(包括事实劳动关系)的证明材料、医疗诊断证明等。

对于没签劳动合同的情形,由人社部门参照工资支付凭证或记录、工作证、招工登记表、考勤记录及其他劳动者证言等证据,确定事实劳动关系。

职工发生工伤时没有参保,后续进行了补缴,还能享受待遇吗?

职工发生工伤,经认定后都可以享受工伤保险待遇。对于应当参加工伤保险而未参加工伤保险的用人单位职工发生工伤的,由该用人单位按照本条例规定的工伤保险待遇项目和标准支付费用。同时,对于用人单位应当参加工伤保险而未参加的,由社会保险行政部门责令限期参加,补缴应当缴纳的工伤保险费,并自欠

缴之日起,按日加收万分之五的滞纳金;逾期仍不缴纳的,处欠缴数额1倍以上3倍以下的罚款。

达到或超过法定退休年龄,但未办理退休手续或未依法享受城镇基本养老保险待遇,继续在原用人单位工作期间受到事故伤害或患职业病的,用人单位依法承担工伤保险责任。

工伤复发后可以重新申请劳动能力鉴定吗?

人社部门工作人员答复:自劳动能力鉴定结论作出之日起1年后,工伤职工或者其近亲属、所在单位或者经办机构认为伤残情况发生变化的,可以申请劳动能力复查鉴定。

万柏林区对社区食堂加强监管

本报讯(记者 阎铁洁)为进一步提升社区食堂食品安全管理水平,更好地服务周边社区居民,近日,万柏林区市场监督管理局执法人员开展“守底线、查隐患、保安全”食品安全检查专项行动,对辖区内社区食堂进行了一次“全面体检”。

执法人员重点对食堂主体责任、证照上墙、索证索票、进货查验、餐具消毒、

食品留样、经营场所卫生状况以及食品从业人员持证上岗情况等进行了重点检查。检查中发现,食堂存在留样记录填写不规范、生熟食未分类存放、消杀记录不全等情况。针对这些问题,执法人员现场开具责令整改通知书,敦促其立即整改。同时,叮嘱社区食堂严格落实疫情防控要求,实行分散式或分时段就餐,

并向食堂经营者及食品从业人员宣传餐饮食品安全法律法规和相关知识。

下一步,万柏林区市场监督管理局将进一步强化对所辖社区食堂的日常监督检查,督促引导食堂开展食品安全自查自纠,防范化解食品安全风险隐患,为社区居民提供健康安全的就餐环境,进一步守护辖区百姓舌尖上的安全。

自来水突变色 原是洁厕剂“惹祸”

本报讯(记者 李涛 通讯员 张美萍)一觉起来,发现家中自来水变成了蓝色,可把居民吓了一跳。7月19一大早,光华街社区的网格员听说此事,第一时间入户并联系物业,这才搞清楚原委:马桶洁厕剂“虹吸”流入管道所致,在马桶上装个止回阀可防止这种现象发生。

居住在光华苑的李大爷找到社区网格员席婵,焦急地说:“早上起来洗漱,发现家里的自来水竟然变成浅蓝色,吓得我不敢用水了。”李大爷家里,长期只有他和老伴一起生活。

网格员席婵来到老人家里,现场打开自来水阀门,放出来的水果然是蓝色。厨房、卫生间,放出来的水都是如此。“要是黄色或者比较浑浊都可以理解,好好的自来水咋会是蓝色的呢?”李大爷感到很困惑。

席婵赶忙联系物业,并同工作人员一起调查事情的原委。走访了多户居民,才发现之所以出现这种情况,是由于楼里有住户在厕所水箱放置了洁厕剂,当遇到停水或供水不足的情况时,会发生虹吸现象,导致管道内形成真空。在负压的情况下,马桶内含有洁厕剂的蓝色水,便回流到了自来水管。

随后,社区在业主群里提醒:“出现这种情况,应等到流出的自来水颜色恢复正常后才能饮用。而使用洁厕剂的住户,要在马桶上装个止回阀,防止厕所水回流,避免对大家用水造成影响。”

防晒喷雾 不能带上公交车

本报讯(记者 袁剑锋 通讯员 刘静)“防晒喷雾属于易燃易爆品,不能带上公交车。”7月19日,一名携带防晒喷雾的女乘客被在站台执勤的公交志愿者拦住。夏天,防晒喷雾、花露水等成为不少女士的出行“标配”。为此,公交三公司二车队提醒,防晒喷雾、花露水属于易燃易爆品,不能带上公交车。

当天上午11时许,在火车站公交站台,两名女乘客一边等车一边交流夏季防晒心得,其中一名女士还从包中拿出了一瓶防晒喷雾。这一切都被附近执勤的公交志愿者看在眼里。很快一辆11路公交车进站,两人正要上车时,志愿者拦住了带有防晒喷雾的女乘客,并解释防晒喷雾属于易燃易爆品,不能带上公交车。两名女乘客很配合,表示以后一定会注意,接着便转身离开了。

夏天阳光强烈,蚊虫较多,不少女士出门都随身携带防晒喷雾和花露水,殊不知这两样物品属于易燃易爆品。为此,本月起,公交三公司二车队加大了易燃易爆品排查力度,要求公交驾驶员和志愿者仔细查看,杜绝各类易燃易爆品上车。公交驾驶员非常负责,每天都能拦截十多起。

该车队负责人表示,很多女乘客将这些物品放在包中,如果不拿出,公交驾驶员也很难发现,因此呼吁广大乘客要提高自己的安全意识,为了自身和他人的乘车安全,请勿携带易燃易爆品上车。